

# 中国在世贸组织当前和未来谈判中不寻求新的特殊和差别待遇彰显发展中大国担当

商务部:

新华社北京9月24日电(记者 谢希瑶)商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢24日在商务部举行的新闻吹风会上表示,中方宣布在世贸组织当前和未来谈判中不寻求新的特殊和差别待遇,进一步彰显了中方以实际行动支持多边贸易体制的坚定立场和大国担当。

将为推进全球经济治理体系改革进程注入正能量。”李成钢说。

“需要强调的是,中国仍然是世界上最大的发展中国家,中国作为发展中国家的地位和身份没有改变。”李成钢说,中国始终是全球南方的一员,永远和发展中国家站在一起。面向未来,中方将锚定中国式现代化目标,坚定不移全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动高质量发展。

大发展中成员站在一起,将发展置于世贸组织改革进程中心位置,推动世贸组织达成更多发展导向型成果,推动全球经济治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

## 波兰总理宣布 将重开波白边境口岸

新华社华沙9月23日电(记者 崔力)波兰总理图斯克23日在政府会议前宣布,波兰将重新开放与白俄罗斯之间的公路和铁路口岸,该举措将于25日0时起实施。

本月12日,波兰内政部发表声明说,因俄罗斯与白俄罗斯当天开始举行大规模联合军演,波兰自12日0时起关闭所有波兰与白俄罗斯之间的公路和铁路口岸。波兰内政部长马尔钦·凯尔温斯基说,只有在政府确信“波兰公民的安全得到充分保障”时才会重开口岸。

俄白联合军演已于16日结束。

## 泽连斯基: 愿与普京在莫斯科以外 任何地点会晤

新华社基辅/莫斯科9月24日电(记者 李东旭 赵冰)据乌克兰和俄罗斯媒体24日报道,正在美国访问的乌克兰总统泽连斯基表示,他愿意在除莫斯科以外任何地点与俄总统普京会晤。俄方对此表示,伊斯坦布尔是最佳谈判地点。

据乌克兰独立新闻社24日报道,泽连斯基在回答关于俄乌领导人会晤地点相关提问时说,会晤地点有多种选择,包括土耳其、沙特、卡塔尔以及奥地利或瑞士等,也可以在哈萨克斯坦这样与俄友好的国家。

另据塔斯社同日报道,俄常驻联合国第一副代表波利扬斯基在联合国安理会乌克兰问题上表示,俄方愿通过谈判和平解决乌克兰问题,不拒绝任何谈判形式,但主张进行严肃、开放和实质性的对话。他表示,伊斯坦布尔是最佳谈判地点。

俄总统新闻秘书佩斯科夫24日接受俄媒体采访时表示,普京愿与泽连斯基会面,但如果没做好充分准备,这将是一次“注定失败的公开行为”。佩斯科夫还说,乌方对于俄方提出的为推进谈判成立工作组的建议“毫无兴趣”。

## 哈梅内伊: 与美国谈判无益于伊朗国家利益

据新华社德黑兰9月23日电(记者 陈霄 沙达提)伊朗最高领袖哈梅内伊23日晚发表电视讲话说,“伊朗没有核武器”,在当前形势下,与美国谈判无益于伊朗国家利益。

哈梅内伊表示,伊朗的浓缩铀活动在改善民生上有效且有益,浓缩铀已广泛应用于农业、工业、医疗、环境等领域,包括发电。“我们没有核武器,而且决定不制造或使用核武器”,伊朗的浓缩铀纯度可以达到60%,并不追求西方所谓制造核武器所需的90%高纯度浓缩铀。

他说,以色列和美国今年6月对伊朗核设施的轰炸不会阻碍伊朗浓缩铀活动,缘由是伊朗已经掌握这一技术,有数十名甚至数百名浓缩铀专家。“伊朗没有屈服于压力,将来也不会。”

哈梅内伊说,当前形势下,与美国谈判“反而可能造成重大、有时是不可挽回的损失”。美方先前在谈判中提出过分的要求,并自行宣布希望谈判能够导致伊朗停止核活动和浓缩铀活动,实际上是预设谈判结果。这不是谈判,而是“强加于人的命令”。

哈梅内伊提到,美方官员近日还要求伊朗放弃短程、中程、远程导弹,意图剥夺伊朗在遭到袭击后打击中东地区美军基地的能力。他还提到,美国2018年违背解除对伊朗制裁的承诺,单方面退出2015年达成的伊朗核问题全面协议。

## 委内瑞拉首都举行大规模游行 反对美国军事威胁

新华社加拉加斯9月23日电(记者 廖思维)委内瑞拉首都加拉加斯23日举行大规模游行,呼吁保卫委内瑞拉主权与和平,反对美国在加勒比海域的军事威胁。

据当地媒体报道,此次游行展示“人民力量走上街头”,委内瑞拉政府官员、玻利瓦尔民兵组织和大量市民参加。游行队伍从城内不同地点出发,最终汇集在市中心玻利瓦尔大道。

委内瑞拉全国代表大会第一副主席佩德罗·罗伊特当天在游行队伍上说,本次游行是人民、军队和警察的融合,目的是告诉外界,委内瑞拉人民愿意为保卫祖国付出一切。他强调:“委内瑞拉人民要和平,绝不要战争。”

委内瑞拉国防部长洛佩斯在游行期间发表演讲说,美国在加勒比海域“处决”渔民和普通民众,发难嘲笑委内瑞拉民兵,是霸权主义、种族主义的体现。委内瑞拉人民将团结一致应对美国的持续威胁,必要时投入武装斗争。

委美关系近期持续紧张。美方以“打击拉美贩毒集团”为由在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,迄今宣布摧毁3艘“运毒船”并打死17名“毒贩”。委内瑞拉总统马杜罗22日在一档电视节目中说,美国的军事威胁不仅没有奏效,反而使委内瑞拉人民更加团结。

## 美联储主席: 美国经济面临通胀上升 与就业下行“双向风险”

据新华社纽约9月23日电(记者 徐静)美国联邦储备委员会主席鲍威尔23日表示,美国经济面临通胀上升与就业下行的“双向风险”,贸易、移民、财政和监管政策的重大变化对美国经济的未来有待观察。

鲍威尔当天在罗德岛州出席商会活动时说,短期内美国通胀面临上行风险,就业面临下行风险,这是一个充满挑战的局面。如果降息“过于激进”,可能导致2%的通胀目标无法完成;如果紧缩政策维持过久,则可能导致劳动力市场疲软。

他说,正如美联储9月“褐皮书”所指出的,企业仍普遍认为不确定性正在压制他们的预期。消费者和企业信心指标在春季大幅下滑,之后有所回升,但仍低于年初水平。劳动力供给和需求双双明显放缓,就业下行风险增加。

鲍威尔说,由于就业风险加大,美联储17日降息25个基点。但通胀走势的不确定性依然很高。关税上调可能需要一些时间在供应链中传导,可能会在未来几个季度表现为通胀上升。

# 今日关注 第80届联合国大会一般性辩论开幕

新华社联合国9月23日电(记者 潘云召 徐静)第80届联合国大会一般性辩论23日在纽约联合国总部拉开帷幕。联合国秘书长古特雷斯在致辞中表示,展望全球局势,国际社会必须围绕以下五个方面作出关键选择,即以国际法为根基的和平、人的尊严和人权、气候正义、让科技服务于人类以及加强联合国在21世纪的作用。

有效多边机制的多极化必然导致混乱。世界人民渴望一个更美好的未来。国际社会面临的选择关乎数百万人的生死存亡。

在阐述五个关键选择时,古特雷斯强调,“和平是我们的首要义务”,人权是和平的基础。他举例说,任何理由都无法为集体惩罚巴勒斯坦人民和系统性破坏加沙地带的行为辩解。必须立即实现加沙地带永久停火,释放所有被扣押人员、允许无阻碍的人道主义救援行动。必须坚持不懈地推进“两国方案”,这是实现中东地区持久和平的唯一可行方案。

古特雷斯还说,清洁能源与低碳转型已呈现可行路径,但推进速度不足且分配不均。人工智能及其他新兴技术正在带来深刻变革,必须引导技术造福人类。面对当前多重危机,联合国比以往任何时候都更加重要,其作用需要通过改革得到加强。



9月23日,在位于纽约的联合国总部,第80届联大主席贝尔伯克(中)主持第80届联合国大会一般性辩论开幕式。

第80届联合国大会一般性辩论23日在纽约联合国总部拉开帷幕。

新华社记者 吴晓凌 摄

## 韩国总统: 要终结朝鲜半岛敌对与对抗时代

新华社首尔9月24日电(记者 张黎 孙一然)据韩联社报道,韩国总统李在明当地时间23日在第80届联合国大会一般性辩论上发表讲话时表示,韩国将首先切断同朝鲜之间“不必要的军事紧张与敌对行为的恶性循环”,终结朝鲜半岛敌对与对抗时代,开启“和平与共同繁荣”的新时代。他表示,未来将通过逐步扩大南北交流合作,开启朝鲜半岛可持续和平进程。

形式的“吸收统一”,也无意进行任何敌对活动。以此为基础,韩国将首先切断南北间“不必要的军事紧张与敌对行为的恶性循环”。

## 巴西总统: 捍卫多边主义及拉美和平稳定

据新华社巴西利亚9月23日电(记者 吴昊)巴西总统卢拉23日出席联合国大会一般性辩论时发表讲话,强调国际社会应捍卫多边主义和民主制度,反对单边制裁和干涉主权国家,并呼吁维护拉美地区和平。

他说,这类干涉往往依赖极右翼势力,这些势力迷恋旧日霸权,假借“爱国”之名,策划和推动针对巴西的行动。

# 美国在联大偏袒以色列 马克龙喊话特朗普

日在纽约联合国总部拉开帷幕。联合国秘书长古特雷斯在致辞中表示,任何理由都无法为集体惩罚巴勒斯坦人民和系统性破坏加沙地带的行为辩解。必须立即实现加沙地带永久停火,释放所有被扣押人员、允许无阻碍的人道主义救援行动。必须坚持不懈地推进“两国方案”,这是实现中东地区持久和平的唯一可行方案。

特朗普当天在联大发表演讲时却说,一些与会国家“寻求单边承认巴勒斯坦国”,似乎要鼓励冲突继续”,并称这是“对哈马斯武装人员暴行的极大奖赏”。

和时解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议22日在第80届联大高级别周首日举行。这次会议由法国和沙特阿拉伯共同主持,多国领导人与会,旨在寻找共识,推动落实“两国方案”,最终实现以色列与一个独立的巴勒斯坦国和平共处。美国常驻联合国代表迈克尔·华尔兹23日谈到这次会议,称与会国只是“针对国内听众”发声,并称该会议将延长加沙冲突和人们的痛苦。

的会议,并称安理会在以色列缺席的情况下召开“令人遗憾”。华尔兹指责安理会“完全知道这一决定将以色列排除在外”,称“这种把戏令人失望”。

第80届联合国大会一般性辩论23

新华社专电